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Попри значні труднощі, які супроводжують впровадження ШІ, його 

інтеграція є необхідною умовою для створення сучасного, адаптивного та 

ефективного освітнього процесу, здатного відповідати актуальним викликам 

ринку праці та суспільства. 

Таким чином, майбутнє персоналізації навчального процесу за 

допомогою ШІ обіцяє створення інноваційної, інклюзивної та ефективної 

освітньої системи. Ця технологія дозволить не лише розкрити потенціал 

кожного здобувача освіти, а й сформувати суспільство, орієнтоване на 

постійний розвиток та навчання протягом усього життя. 
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ДО ПИТАННЯ ПРО НАВЧАЛЬНІ ШКІЛЬНІ ЕКСКУСІЇ  

Важливість шкільних краєзнавчих екскурсій, як форми організації 

навчально-виховної роботи з учнями, спрямована на вивчення школярами при 

керівній ролі вчителя явищ, процесів, об’єктів через безпосереднє їх 
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сприймання і спостереження в конкретному середовищі – природному або 

виробничому [2], не вимагає обґрунтування. Незаперечним фактом є те, що 

учні, які беруть безпосередню участь у практичних дослідженнях, формують 

більш позитивне ставлення до предмету, який вивчають [1, c. 272].  

Проте останні десять років увага до шкільного краєзнавчого руху є 

незначною [3, c. 83]. Зменшення інтересу почалося ще до пандемії Covid-19 та 

посилення російської агресії у 2022 році. Серед основних причин, які 

стримують використання екскурсій у навчальному процесі науковцями 

називаються недостатня методична підготовка педагогів, відсутність 

додаткового фінансування цієї діяльності, незацікавленість школярів тощо.  

З метою вивчення ставлення школярів щодо доцільності використання 

екскурсій нами було розроблено анкету-опитувальник і проведено впродовж 

11–15 березня 2024 року опитування здобувачів загальної середньої освіти. В 

опитуванні взяли участь 107 учнів 9–11 класів Берегівського ліцею №5 з 

поглибленим вивченням англійської мови імені Тараса Шевченка (Закарпатська 

область). Опитувальник створено за допомогою онлайн форми Google Forms.  

Результати опитування дають можливість визначити рівень 

зацікавленості учнів в організації шкільних краєзнавчих екскурсій.  

Серед опитаних 43% - це учні 9 класу, 34,6% - 10 класу та 22,4% - 11 

класу. Більшість (96,2%) з них зазначили, що мають від 15 і більше годин 

вільного часу на тиждень, який використовують наступним чином: на 

прогулянки (66,4%), підготовку до вступу (47,7%), комп’ютерні ігри (44,9%) 

тощо (див. рис. 1).  

При цьому лише 25,2% опитаних визнали, що віддають перевагу 

пасивним формам відпочинку, які не передбачають активної рухової діяльності. 

Тобто, це говорить на користь того, що респонденти не задовольняють свою 

потребу в активному способі життя. Треба визнати, що в місті ці можливості, 

дійсно, досить обмежені.  
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Рис. 1. Діаграма розподілу відповідей респондентів щодо організації 

їхнього дозвілля. 

Незважаючи на те, що регіон знаходиться у відносно безпечній зоні та 

має значний туристично-рекреаційний потенціал, 12,1% опитаних учнів взагалі 

не подорожують. Ті, що подорожують, у дорогу відправляються з батьками 

(50,5%) та іншими родичами (8,4%), друзями (30,8%), членами гуртка / 

однокласниками (10,3%). 51,4% опитаних висловили бажання подорожувати 

частіше. 

Цікаво, що більшість учнів (88,8%) надії на активну організацію дозвілля 

покладають на ліцей та заклади позашкільної освіти. Можливо, це пов’язано з 

погіршенням економічного становища родин, особливо внутрішньо 

переміщених. Саме невисокий рівень платоспроможності батьків став 

причиною того, що кожний третій учень відповів, що може собі дозволити 

лише одну подорож на семестр.  

Найбільше приваблюють опитаних природні туристичні ресурси (рис. 2). 

Таким чином, незважаючи посилення ролі гаджетів та соціальних мереж 

у житті сучасних учнів, значна частина з них має незадоволену потребу в 

активних формах організації дозвілля та проявляє інтерес до природи. Також 

опитані виразили бажання, щоб у ліцей збільшив кількість шкільних екскурсій. 
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Рис. 2. Діаграма розподілу відповідей респондентів щодо магніту 

подорожі. 

Відповіді вказують на те, що екскурсії проводилися в позанавчальний час 

і мали більше рекреаційний та розважальний характер. Проблему реалізації 

когнітивної функції навчальної екскурсії буде розглянуто в наших подальших 

дослідженнях. 

Література 

1. Гришко С. В. Непша Я. Ю.. Навчальні екскурсії як форма організації 

навчально-виховного процесу при вивченні географії. Володимир-Волинський 

педагогічний коледж ім. А. Ю. Кримського: минувшина, сучасність, майбуття: 

матеріали Всеукр. наук.- практ. конф. з міжнар. участю, присвяченої 80-річчю 

освітнього закладу, (28 листоп. 2019 р., м. Володимир-Волинський). 2019. С. 

332–334. 

2. Горбацьо І. Підготовка майбутніх педагогів до туристичного 

супроводу шкільних екскурсій. Актуальнi питання гуманiтарних наук. 2024. 

Вип. 75, том 1. DOI: https://doi.org/10.24919/2308-4863/75-1-41 

3. Щука Г. П., Сокол Т. Г., Гергей Л. Б. Підготовка учителів географії 

до використання екскурсій в навчальному процесі. Інноваційна педагогіка. 

2023. Вип. 65. Т. 1. С. https://doi.org/10.32782/2663-6085/2023/65.1.17 

 

 

 

 



Матеріали VІІІ Всеукраїнської науково-практичної  Iнтернет-конференції ГЕОГРАФІЯ ТА ТУРИЗМ  
(12 березня 2025 р., м. Харків).  _________________________________________________________ 

 535 

 

Наукове електронне видання 

 

 

 

 

 

ГЕОГРАФІЯ ТА ТУРИЗМ 

 

 

Матеріали VІІІ Всеукраїнської  

науково-практичної  Інтернет-конференції 

Харківського національного педагогічного університету 

імені Г.С. Сковороди  

(12 березня 2025  р., м. Харків) 
 

 

Матеріали подаються в авторській редакції.  

Відповідальність за дотримання вимог академічної доброчесності несуть автори. 

 

 

Відповідальний за випуск Зеленько О.О. 

Комп’ютерна верстка: Тагільцева Н.В. 

Коректор: Лоцман П.І. 

Фото обкладинки Муромцева Ю.І. 

 

 

 

 

  

 Ум. друк. арк.  26,75 

 

 

Державний вищий навчальний заклад 

Харківський національний педагогічний  університет імені Г.С. Сковороди 

м. Харків, 61002, вул. Алчевських, 29.  

 


